



温暖淄博
成人之美

盲人按摩师张新
找到亲爸妈

02

成全

鲁中晨报

2021年10月26日 星期二
编辑 郝玲 美编 王涛
校对 杜蕾

与晨报结缘

18年 陪你走下去

2003年夏天,本报记者带着包括张新在内的福利院孩子们到海边听海、看海,帮张新圆了听海、尝海水味道的愿望。

2006年6月,张新被泰山医学院针灸推拿专业录取,成为从淄博市社会福利院走出去的第一个大学生。

2008年,大学毕业后,张新尝试创业,得到了淄博市社会福利院的帮助。不少伙伴把自己的积蓄拿了出来,给了张新莫大的鼓励。

2009年,张新开了一家盲人按摩店,晨报记者持续关注。

2015年春节前,张新回到淄博市社会福利院,看望弟弟妹妹们。

2015年4月30日,张新和在读研究生王琛琛领了结婚证。

2019年1月,2018“感动淄博”年度人物颁奖典礼举行,热衷公益事业、成为2018“感动淄博”年度人物。

2020年3月,省文明办开展2019年度“山东好人”评选,张新榜上有名。

2020年,新冠肺炎疫情防控期间,张新向武汉捐款,并在复工后,用第一笔收入购置了口罩等防疫物资,捐赠给淄博市社会福利院。

2021年10月,张新找到亲生父母。

“哥,你摸摸咱爸的头,你们俩的发型现在简直一模一样。”10月25日,在张新的按摩店里,妹妹王欣拉着张新的手去摸父亲的头。

与父母失散30多年 双目失明闯出美好生活 张新找到亲生父母啦

淄博10月25日讯 “我找到亲生父母了,我不是孤儿了!”10月25日,在公安机关的帮助下,淄博市社会福利院走出的首位大学生、盲人按摩师张新,与失散30多年的亲生父母团聚。

25日下午2点30分,当张新在民警的引领下走进张店公安分局会议室时,从潍坊临朐赶来的王荣富夫妇禁不住抽泣起来。他们紧紧抱住张新,放声大哭,失散30多年的一家人终于团聚。

张新今年36岁。1985年,尚在襁褓中的他在淄博火车站被人发现,后被送入淄博市社会福利院。经检查,张新患有先天性青光眼。后来随

着病情加重,他双目完全失明。

在福利院“爸爸妈妈”的帮助下,张新一步步从双目失明的打击中走了出来。他暗下决心,要用出色的成绩和实实在在的行动回报社会。后来,他以优异的成绩考入泰山医学院,成为淄博市社会福利院走出的第一个大学生。

大学毕业后,在社会各界的帮助下,张新自主创业,开办了一家盲人保健按摩院,靠苦心经营站稳了脚跟,并和正在读研究生的王琛琛走进了婚姻的殿堂,有了一个幸福的家。事业有成的张新先后加入多个社会公益组织,累计为各类弱势群体捐

款30余万元,成了当地的“明星按摩师”。

尽管生活越来越幸福,但夜深人静的时候,张新经常会想,自己到底是哪里人,父母在哪里?今年9月,从媒体上了解到淄博警方帮很多人找到失散的亲人后,他也萌生了寻亲的想法,并向张店公安分局刑侦大队求助。

张店公安分局刑侦大队二中队中队长安列鹏说,淄博市公安局刑侦支队、张店公安分局刑侦大队对张新的DNA进行比对后,比中了潍坊市临朐县的王姓家族。10月22日,在临朐警方的配合下,淄博市、张店区两级公安机关的民警走访调查,并提

取了王姓家族王荣富夫妻的血样进行比对,最终确定他们就是张新的父母。

“真没想到,民警这么快就帮我找到了亲生父母。”张新说,自己不愿父母,也没觉得苦,“我在淄博生活得很幸福,这个包容的城市,让我拥有幸福,我也会尽自己的努力,为这个城市贡献自己的力量。”

今年年初,淄博市公安局开展了“团圆”行动,截至目前,已解救被拐儿童1名,为20名本地离散群众找到外地亲人。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 张继才 王兵 通讯员 许红

“这些年,我在淄博生活得很幸福”

找到父母后 张新感恩这个包容、温暖的城市

10月24日晚上,记者接到张新的电话,他的语速很快,“我找到亲生父母了,明天希望你们来见证一下!”

提起张新,很多淄博人都不陌生。

张新在淄博市社会福利院长大,他是淄博市社会福利院走出的第一个大学生。大学毕业后,他开了一家按摩店。在他考上大学、开按摩店、结婚等人生重大时刻,晨报都进行了报道。

与亲生父母相认的时刻,他也希望晨报能见证。

与父母团聚

10月25日下午2点,张新来到了张店公安分局,即将与父母见面。他说,父母已经知道了自己的一些情况,“他们

从网上搜索张新按摩店,了解了很多我的信息。还加了我的微信,知道我有一个儿子,知道我生活得挺好……”

张新说,从小生活在福利院,享受着福利院“爸爸妈妈”的关爱,承载着淄博社会各界的关爱,他觉得非常幸福。可是,他也想知道自己到底是谁,父母是谁。

今年9月份,从媒体上了解到淄博警方帮很多人找到了离散的家人,他就找到了张店公安分局刑侦大队。“民警给我采了血样。”

最终,张新的DNA比中潍坊市临朐县的王荣富夫妻,张新的亲生父母找到了。

心存感恩继续前行

“孩子,你这些年受苦

了,真是苦了你了!”10月25日,在张店公安分局,王荣富夫妇抱住张新,放声大哭。

王荣富说,从10月22日下午知道自己儿子的消息后,他非常激动,“孩子母亲从周五到现在,晚上都没睡过,就怕这不是真的。”

得到确定的鉴定结果之后,王荣富和妻子就迫不及待地在网上找寻关于张新的各种信息,“我们知道他很上进,自己开了按摩店。他真的很不容易,真是苦了他了……”

王荣富的妻子擦着眼泪说:“儿子,你是1985年农历三月十八出生的。让你受苦了,我们对不住你。我们想让你回家去看看,回到你出生的地方看看……”

张新和父母聊着,他的

手被父母一人一只,紧紧地攥着。

张新说,他在淄博生活得很幸福。淄博的父老乡亲给了他很多,让他享受到了大家庭的温暖,他也在尽己之力回馈社会。

张新每年都带领员工走进社区敬老院,累计为老人、环卫工人、雷锋车队等义务按摩一万余人次;多次走进中小学学校,做励志报告演讲;在淄博市慈善总会设立个人基金,多次资助困难学生、重病儿童,帮扶特困残疾人家庭,曾经资助1名大学生完成5年学业,到现在已经给弱势群体捐款捐物30余万元……

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 王兵 通讯员 许红